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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Commerce exterieur
Question écrite n° 36204

Texte de la question

M Valery Giscard d'Estaing attire l'attention de M le ministre delegue aupres du ministre de l'economie, des
finances et de la privatisation, charge du commerce exterieur, sur l'inegalite de traitement dont sont victimes les
societes francaises de coutellerie par rapport a leurs concurrentes bresiliennes. Si la France accepte
l'importation massive de produits de l'industrie coutelliere bresilienne, le Bresil refuse presque toujours
d'accorder des licences d'importation de ces produits aux societes bresiliennes. C'est ainsi qu'une societe
francaise peut difficilement exporter au Bresil des articles de sa fabrication, en l'espece des meches de tire-
bouchons, produits pourtant fort demandes a l'etranger. Il lui demande, par consequent, s'il ne serait pas
souhaitable de prendre des mesures afin de remedier a cette inegalite de traitement.

Texte de la réponse

Reponse. - Le solde de nos echanges avec le Bresil concernant le chapitre douanier outillage, articles de
coutellerie et couverts de table ou metaux communs (chapitre 82) est tres excedentaire pour la France. Notre
taux de couverture s'etablit a 374 p 100 en 1987. A l'interieur de ce chapitre, on constate cependant une forte
augmentation de l'importation de ciseaux et de couteaux bresiliens, alors que ces produits sont interdits a
l'importation au Bresil. Pour ce qui concerne le cas particulier des meches de tire-bouchons et des tire-
bouchons, il ressort de l'enquete effectuee sur place qu'il n'y a pas de restriction douaniere officielle a
l'importation de ces produits. Le ministre delegue charge du commerce exterieur invite donc les industriels de ce
secteur qui connaitraient des difficultes a se rapprocher des services commerciaux de notre ambassade. Par
ailleurs, des discussions sont menees actuellement au GATT afin d'examiner les politiques de restrictions
tarifaires ou non tarifaires de pays comme le Bresil qui s'abritent derriere de graves difficultes de balance des
paiements pour adopter des mesures protectionnistes.
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